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AVALIACAO DE CIENCIAS
1) O que séo animais invertebrados?

2) Coluna vertebral é:

() oresultado da interacdo entre um ambiente e 0s seres Vivos.

() aarvore em que vive o0 pica-pau-branco.

() aparte do esqueleto e constitui-se de 0ssos achatados de tamanhos variados que apresentam
ramificagdes e sdo articulados.

3) Relacione as colunas:

(A) INVERTEBRADOS AQUATICOS
(B) INVERTEBRADOS TERRESTRES
(C) INVERTEBRADOS PARASITAS

() Podemos encontrar invertebrados em quase todos os ambientes aquéticos, sejam de dgua doce ou
salgada, inclusive de insetos terrestres.

() Os invertebrados ocupam quase todos os ambientes terrestres. Os animais que voam e 0s que vivem
embaixo do solo também sdo terrestres.

() Vivem dentro de outros seres vivos ou sobre eles, retirando dai seu alimento. Os seres vivos s&o
conhecidos como hospedeiros.

4) Os vertebrados sdo animais que possuem coluna vertebral.
( ) CERTO ( ) ERRADO

5) O cachorro, 0 gato e 0 papagaio sao animais vertebrados, porque possuem
(A) pelos.

(B) patas.

(C) coluna vertebral.

(D) penas.

6) Todos os mamiferos se alimentam do leite materno, quando pequenos. As fémeas amamentam e 0s
filhotes ndo necessitam procurar o seu proprio alimento. De acordo com o texto,

( A) os filhotes precisam procurar alimento.

( B) os filhotes de gatos ndo precisam de leite.

( C) os filhotes se alimentam do leite materno.

(D) as criangas e gatos ndo mamam, quando pequenos.



7) Observe a figura abaixo. Ela representa as etapas da vida de um sapo.

Sobre este animal, podemos afirmar que é do grupo

(A) dos anfibios, pois possui uma etapa da vida na agua e outra etapa na terra.
( B) dos mamiferos, pois possui patas.

(C) dos peixes, pois nada.

( D) das aves, pois nasce de ovos.

8) Observe as aves abaixo. Todas elas ttm em comum o fato de possuirem
-

(A) penas.
(B) pelos.
(C) escamas.
(D) mamas.

9) Os sistemas respiratorios de quatro grupos de vertebrados, os peixes, os mamiferos, os répteis e as
aves, sao diferentes. Pode-se afirmar que o grupo que possui aparelho respiratorio exclusivamente
adaptado a vida aquatica é o grupo

(A) das aves.

( B) dos peixes.

( C) dos mamiferos.

(D) dos répteis.

10) Cite algumas espécies ameacadas de extingéo.
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n Complete o esquema.

Um numero pode ter seus algarismos classificados em

sucessor do nimero

Classe dos milhares Classe das unidades

Com uma unidade a

Centenas de milhar ;
mais, tem-se o

Centenas

Dezenas de milhar Dezenas Coiti utngunidads

a menos, tem-se o

o

Unidades de milhar Unidades

il
0L

antecessor do numero

Cada algarismo tem um

I

Valor relativo

Depende de sua posigdo no numero. Depende de sua posi¢édo no nimero.

igitaliz
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; ; UM PASSO A MAIS

Represente, no quadro valor-posicdo, os nimeros em destaque em cada item.

A) Na noite de 19 de novembro de CM | DM | UM | CT | DT | UT
1969, quarta-feira, Sunto~s e Vasco se 6 5 0 0
enfrentaram no Maracand. Cerca de B
65 mil pagantes aguardavam o gol de 1 0 0 0

nimero mil do jogador Pelé.

B) Um dos maiores piblicos ja registrados
em um jogo de ténis foi no dia 20 (M [DM | UM | CT DT uT
de setembro de 1973, nos Estados 3 0 4 7 >
Unidos. Os 30472 espectadores
assistiram ao duelo em que Billie Jean

igitalizagcj'&en’( EMaﬂnEP bbg Riggs >




EXERCICIO 2
RESPOSTA PESSOAL

EXERCICIO 3
45698

A)QUARENTA E CINCO MIL E NOVENTA E OITO.
B) 40000+5000+600+90+8
C) O ALGARISMO 4, POIS REPRESENTA 4 DEZENAS DE MILHAR,

OU SEJA, 40000 UNIDADES. O 9, POR SUA VEZ, REPRESENTA 9
DEZENAS E, POR ISSO, VALE 90 UNIDADES.
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EXERCICIO 5
MAIOR: 98765
MENOR: 10234

EXERCICIO 6
MENOR: 20468
MAIOR: 86420.



